

ДИАЛОГ ПОКОЛЕНИЙ

В историческом парке «Россия – моя история» состоялась конференция учащихся «Непобежденный Ленинград: диалог поколений».



Школьники представили свои исследовательские и социальные проекты, которые им помогали готовить педагоги. Участниками конференции стали ветераны, жители блокадного Ленинграда.

Глава администрации Московского района **Владимир Ушаков** поздравил собравшихся с Ленинградским днем Победы. «Мы благодарны нашим ветеранам за то, что они встречаются с молодежью, делятся воспоминаниями. И вам, ребята, за то, что сохраняете память о подвиге защитников нашего города, нашей страны», – подчеркнул глава района.

Выступления школьников были посвящены разным темам, и чувствовалось, что ребята изучили много материалов: о хлебе блокадного города, Балтийском подводном флоте, физкультуре в блокадном Ленинграде, свадьбах... Ян Петражицкий с гордостью рассказал о своем прадедушке-фронтовике Николае Прокофьевиче. А Зиявудин Алисултанов – о земляках-дагестанцах, защищавших Ленинград. Были представлены и видеоролики, созданные ребятами.

А еще звучали песни о войне.

Отметим, что конференция «Диалог поколений» традиционно проводится в Московском районе к Ленинградскому дню Победы. А что было впервые – это то, что свои экспозиции представили здесь школьные музеи района. Юные экскурсоводы и педагога рассказывали участникам конференции о своих экспозициях.



Так, **Александр Супрунов**, учащийся 8 класса школы № 358, победитель районного конкурса экскурсоводов, представлял стенд музея Боевой славы 2-й дивизии Народного Ополчения.

– Музей создан по инициативе ветеранов. Сначала размещался в техникуме холодильной промышленности, потом экспонаты перевезли в нашу школу, – рассказал Александр. – Сейчас в живых остал-

ся только один участник дивизии Народного Ополчения – Григорий Константинович Кудрявцев, ему 98 лет. Раньше Григорий Константинович приходил в музей, делился воспоминаниями, а теперь ребята его навещают.



– У меня есть знакомый житель блокадного Ленинграда – мой тренер по фехтованию Ксения Аркадьевна Таджикиева, – сказала **Ева Бочкарева**, десятиклассница школы № 372. – Я занимаюсь фехтованием во Дворце творчества юных. Ксения Аркадьевна до сих пор работает и участвует в соревнованиях ветеранов.

Один из стендов был посвящен проекту волонтерского отряда

«Связные памяти» ДД(Ю)Т Московского района – «И спички боролись за нашу победу».

– Спички – такой повседневный предмет, мы их не замечаем. А во время блокады их не хватало, потому что многие фабрики спичек оказались на оккупированной территории, – объяснял **Сарвар Шеркулов**, учащийся 9-го класса школы № 496, – Хотим, чтобы благодаря нашему проекту люди узнали, что простые спички внесли свой вклад в победу!



У каждой витрины хотелось постоять подольше, чтобы рассмотреть пережившие блокаду вещи: и спички военной поры, и старый телефонный аппарат, и елочную игрушку, украшавшую блокадную ёлку. А представьте, как трудно было сберечь для потомков кусочек блокадного хлеба – и вот этот экспонат в музее школы № 372, в стеклянном футляре, как самая большая драгоценность... Пробитые каски, найденные на местах боев поисковыми отрядами, напоминают о мужестве защитников Ленинграда.

Организовали конференцию отдел образования администрации Московского района, Дворец детского (юношеского) творчества, информационно-методический центр района.

Татьяна ГОСТЕВА

